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Aşağıdaki sorularımın Yı/maz Tf/İVÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci, içtüzüğün

96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim

10.04.2025.
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Cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri, ağır tecrit koşulları altında her geçen gün artarak devam

etmektedir. Bu sorunların yaşandığı cezaevlerinden bir tanesi de Kırşehir Yüksek Güvenlikli

Kapalı Cezaevidir. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde yaşanan hak ihlallerini

gerek Meclis İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu’nu göreve çağırmak için defalarca

dilekçe sunmamıza gerekse soru önergeleri ile yaşanan sorunların çözüme kavuşturulması

için Bakanlığınızı göreve çağırmamıza rağmen söz konusu cezaevinde ağır koşullar altında

yaşanan hak ihlallerine dair herhangi bir çözüm üretilmiş değildir. Söz konusu cezaevinde

bulunan Necdet Öztürk adlı mahpusu yakın zamanda ziyaret eden aile bireyi tarafıma şu

bilgileri aktarmıştır:

• Kırşehir Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde sağlıklı suya erişim konusunda

mahpuslar ciddi sıkıntılar yaşamaktadır. Lavabolarda suların çamurlu aktığına ilişkin

mahpus yakının da tanıklığı mevcuttur. Mahpus suyun analiz edilmesi için

doldurduğu pet şişeyi yakman vermek istemiş ancak idare suyun dışarı çıkarılmasına

izin vermemiştir.

• Sağlıklı suya erişmek için mahpuslar kendi imkanlarını zorlayarak kantinden suyu

satın almakta ve bu maddi külfet aileleri oldukça zorlamaktadır.

• Söz konusu cezaevinde yemekler besleyici değildir, oldukça sağlıksız ve hijyen

dikkate alınmadan hazırlanmaktadır. Ayda sadece bir gün etli yemek çıkmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde yaşanan hak ihlallerine ilişkin elinizde

hangi bilgiler mevcuttur?



2- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde suların çamurlu aktığından haberdar

mısınız? Haberdar iseniz Bakanlığınız bu sorunu çözmek için ne gibi tedbirler alacaktır?

3- Söz konusu cezaevinde sağlıklı suya erişemeyen mahpusların yaşadığı sağlık

sorunlarına ilişkin hastaneye başvuran mahpus sayısı kaçtır?

4- Sağlıklı suya erişim amacıyla bütçelerini su satın almak için tüketen mahpusların ve

dolayısıyla ailelerin yaşadıkları ekonomik zorlamnaya ilişkin Bakanlığınızca herhangi

bir önlem alınacak mıdır?

5- Mahpus yemeklerinin besleyici, sağlıklı ve hijyen niteliklerini taşıyabilmesi adına

Bakanlığınız herhangi bir girişimi olacak mıdır?


